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EXERCICE I. QUELQUES PROPRIETES DES SOLUTIONS DE NITRATE D’ARGENT ET

D’AMMONIAC (7 points)

[ question

réponse

baréme

-1.1.

NHaaq + H:O = NH," taq) + HO (aq)

1.2

Lors de la réaction, il se forme des ions HO'. La solution est donc basique car
[HO] > [Hs0"]

0,5

1-1.3

(NH 4 [NH,' ]+ )‘(HO') [HO]

[NH4 *1=[HO], dou o = (}‘(NH,;)"'}‘(HO)) [HO]
finalement, [NH4 ]1=[HO]=0/ (A(NH 1+ A(HO )) =10,9.10%27,12.10°
= 0,40 mol.m = 4,0.10" mol.L”

0,5

D’apres le produn nonlque de l'eau: LH30*] [HO 1=1,0.10"
[H;0*1=1,0.10™ /4,0.10® _2510 moIL
[NHa] = ¢ — [NH,'] = 1,00.10% - 4,0.10* = 9,6.10° ® mol.L"

0,5

La constante d’acidité est égale a la constante d’équilibre de la réaction de
I'acnde sur I'eau. D'ou : K, = [NH3] [H30"] / [NH4 ]
K, = 9,6.10°%2,5.10"" / 4,0.10" = 6,0.10™

0,5

l.2.1.a

CU o = CU” (oq + 2 e~ Oxydation
Ag'aq + € = Ag réduction

0,5

I-2.1.b

Cu+2 Ag +(aq) = CU2+(aq) + 2 Ag

0,25

I-2.2.a

Schéma Elle
Qy; = [Cu®"] /[Ag'} = 2,15.10"°
ona Q=K le systéme est donc a I'équilibre. Ceci correspond a la pile usée.

0,5
0,5

-2.2.b

Porteurs de charge a T lc
lintérieur de la pile : les ]4 Pont Sain
ions, par l'intermédiaire du Ag

pont salin (les anions ) | /
circulent en sens inverse

du courant, et les cations
dans le sens du courant)

Elle ne débite donc pas de courant.
o

Porteurs de charge a
I'extérieur de 1a pile : les
¢électrons, qui circulent en
sens inverse du courant.

(AQ" g + NO3'ag)  (Cu*"(aq + SO (aq)

-2.2.c

Les électrons sont perdus par I'électrode d’argent Ag =AQ (aq + €
lls sont gagnés par les ions cuivre(ll) : Cu®* (ag) + 2e = Cu
L’équation de la réaction est donc 2 Ag + Cu™ o) = 2 Ag’aq + Cu

0,5

I-2.2.d

Etat initial : ny(Cu™) = 1,50 x 20.10™ = =3,0. 10™ mol
ni(Ag) = 5, 5/108 = 5,1.102 mol
n;(Cu) = 22,0/63,6 = 0,346 mol

n(Ag)

n(Cu”™)

n(Cu)

Etat initial

51.10°

3,0.10°

n(Ag")
0

0,346

Etat a la date

51.10°-2x

3,0.10° - x

2 X

0,346 + x

t

I-2.2.e

Pendant une heure, la quantité de courant qui passe est Q = 0,150x3600= 540
C

Soit : 540/9,65.10" = 5,60. 10" mol d'électrons

Et Pavancement est deux fois plus faible : x = 2,80. 102 mol.

0,5

-2.2.1

Onadonc pourt—1 h, n(Ag )_2x280103—56010 mol
n(Cu®*) = 3,0.10% 28010 _2710 mol

Dol : JAg]—56010 /2010 —028moIL
Et[Cu®]=2,7.10%/20.10° = 1,4 mol.L"

0,25
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EXERCICE Il. « SUPER CONDENSATEURS » (5 points)

Page 2/5

l1.1.a Juc + Ug = E = uc + Ri= E = uc + R.dg/dt= E = uc + RC.duc/dt = E 0,5
11.1.b | Vérification 0,25
uc(0)=0 0,25
t=RC 0,25
llc|t =11s=>C=11F. 0,5
.22 [a=-0,19 V.5 0,25
b=4,9V 0,25
.2bjg=Cu=-0,19.t+49 0,5
i=dg/dt=-0,19 A 0,25
décharge du condensateur dans le moteur et sens du courant 0,5
I1.2.c |W =% CU? et Wisca = mgh =
W(0)=12,0J 0,25
w@ig)=1,1J 0,25
Wesgo = 10,9 J 0,25
Wmeca =3,0J 0,25
r=28% 0,5
EXERCICE Il (obligatoire) OSCILLATEUR MECANIQUE HORIZONTAL (4 points)
l.1.a F= —Kkxi 0,25
hnib | p R 0,25
A 0,25
R .G
P -5 |
_ P
O ; 4 X
ll.1.c | Systéme : le solide, référentiel : terrestre galiléen, 0,75
2°™ |oi de Newton : F+P+R=ma par projection sur (Ox) —kx=ma
id 412m 0,25
Te=02s =k =——— =79kg.s?
T,
I.2. a |Le produit o.v s'exprime en m.s et ven m.s™* donc o s'exprime en s™ 0,25
Le produit B.x s’exprime en m.s” et x en m donc B s'exprime en s?
ll.2. b [a; = -1000.x; —60.v; =3,8 m.s™~ 0,5
N.2.c [0=0,01s=a;=(vg—Vs)/0=>Vvg=Vv;+0a;=-0,16m.s" 0,25
0 =0,015=>V; =(Xg— X7)/0 = Xg = X7 + 0 V7 = -0,007 m. 0,25
Hi.2.d [ Graphe x=f(1) 0,5
ll.2. e | Pseudo-périodique et apériodique 0,25
Non (observation pendant un temps trop court) 0,25
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EXERCICE Ill (spécialité) QUELQUES PROBLEMES EN ASTRONOMIE (4 points)

TIXD c . . . 0,25
A= N avec A longueur d’'onde en m, ¢ célérité de la lumiére enm.s” et N
fréquence en hertz
1.2 y X u.v. visible I.R. Radio 0,25
>
1.3 En appliquant la relation ci-dessus, on trouve A = 0,638 m. Ces ondes 0,25
appartiennent au domaine radio.
ni.4. La lumiére en provenance de l'infini converge au foyer de miroir, a 16,3 m du 0,25
sommet de celui-ci.
Schéma 0,25
I1.4. L'image A’ de A est symétrique de A par rapport au plan du miroir plan. 0,25
111.4. Schéma voir feuille jointe 1
I.4. Pour obtenir une image a l'infini de A’, il faut que A’ soit dans le plan focal objet de 0,5
la lentille oculaire, donc que celle-ci soit située a 50 cm de A’.
IH.5. En appliquant la relation proposée, on obtient o, = 2,9.10™ rad 0,25
II1.5. b | De méme, ici, o, = 1,44.10” rad 0,25
.6 |oy=255.107rad, 0,25
soit une résolution bien moins bonne que a Palomar, et méme inférieure d’environ 0,25
10 fois a la résolution de I'ceil humain. (Il faut bien comprendre que 'angle o étant
plus grand, la résolution est moins bonne 1)
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